
 

 

 

 

       

Αθήνα, 27 Ιανουαρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην πιστοποίηση και 
επαναλειτουργία της Μονάδας Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής 

του Παν/μιακου Νοσοκομείου Θεσσαλίας 

Η Μονάδα Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής του Πανεπιστημιακού 

Νοσοκομείου Θεσσαλίας είναι η μοναδική χρηματοδοτούμενη από το Εθνικό 

Σύστημα Υγείας στην Κεντρική Ελλάδα και στην ευρύτερη περιοχή. 

Πραγματοποιεί περί τους 400 κύκλους εξωσωματικής γονιμοποίησης, 100 

κύκλους σπερματέγχυσης και περί τις 100 καταψύξεις γαμετών και εμβρύων 

ετησίως. Επιπλέον, είναι μία από τις ελάχιστες Μονάδες, που λειτουργεί στον 

δημόσιο τομέα και σε Πανεπιστημιακή Κλινική, ενώ στην τράπεζα 

κρυοσυντήρησης υπάρχουν αποθηκευμένα περίπου 2.000 έμβρυα. 

Με το ισχύον νομικό πλαίσιο για τις Μονάδες Ιατρικώς Υποβοηθούμενης 

Αναπαραγωγής (ΜΙΥΑ), ιδιωτικές και δημόσιες, προβλέπεται αδειοδότηση 

από την Εθνική Αρχή Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής (ΕΑΙΥΑ), 

αφού πληρούν συγκεκριμένες προδιαγραφές αναφορικά με τη στελέχωση, τις 

κτιριακές υποδομές και τον τρόπο λειτουργίας.  

Το 2017 ξεκίνησε η διαδικασία αδειοδότησης της Μονάδας του 

Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Θεσσαλίας, όσο και της τράπεζας 

κρυοσυντήρησης, με την Εθνική Αρχή να ζητάει τον Μάιο 2017 

συμπληρωματικά στοιχεία στον υποβληθέντα φάκελο.  

Στα τέλη Νοεμβρίου 2018 και μετά από πολλές καθυστερήσεις η Μονάδα 

Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής ήταν έτοιμη να ελεγχθεί από τους 

αρμόδιους φορείς, προκειμένου να εξασφαλίσει πιστοποίηση για την τήρηση 

συστήματος ποιότητας και ακολούθως τη σχετική άδεια από την Εθνική Αρχή. 

Ταυτόχρονα, πραγματοποιήθηκε σειρά επεμβάσεων στις κτιριακές 

εγκαταστάσεις, αλλά και στον εξοπλισμό της Μονάδας, όπως είχε υποδείξει 
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ειδική εταιρεία, για να καλύπτονται οι απαιτούμενες προδιαγραφές, συνολικού 

προϋπολογισμού 65.000 ευρώ. 

Ωστόσο, από τότε μέχρι και σήμερα οι διαδικασίες ελέγχου και λήψης της 

απαραίτητης για τη λειτουργία της Μονάδας πιστοποίησης δεν έχουν 

προχωρήσει. Αποτέλεσμα είναι, μετά και την επέλαση της πανδημίας όπου η 

Μονάδα παρέμεινε κλειστή, να συνεχίζει να παραμένει αναιτιολόγητα εκτός 

λειτουργίας εδώ και τρία χρόνια. 

Οι ενδιαφερόμενοι πολίτες της Θεσσαλίας που θέλουν να μπουν στη 

διαδικασία της υποβοηθούμενης αναπαραγωγής δεν μπορούν σήμερα να το 

πράξουν στη δημόσια τριτοβάθμια δομή της περιοχής, αλλά θα πρέπει να 

απευθύνονται σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη ή σε ιδιωτικές δομές, με ότι αυτό 

συνεπάγεται για την αυξημένη οικονομική τους επιβάρυνση. 

Επειδή, στο Παν/μιακό Νοσοκομείο Θεσσαλίας υπάρχει η υποδομή για τη 

λειτουργία σύγχρονης Μονάδας Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής. 

Επειδή, η Μονάδα παραμένει εδώ και τρία χρόνια εκτός λειτουργίας εξαιτίας 

της καθυστέρησης στη διαδικασία πιστοποίησής της από την αρμόδια Εθνική 

Αρχή.  

Επειδή, εξαιτίας της αδικαιολόγητης καθυστέρησης οι ενδιαφερόμενοι πολίτες 

της Θεσσαλίας δεν μπορούν σήμερα να εξυπηρετηθούν από τη δημόσια 

τριτοβάθμια δομή της περιοχής, αλλά θα πρέπει να απευθύνονται σε Αθήνα 

και Θεσσαλονίκη ή σε ιδιωτικές δομές, με ότι αυτό συνεπάγεται για την 

αυξημένη οικονομική τους επιβάρυνση.  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο λόγος της αναιτιολόγητης καθυστέρησης στη 

διαδικασία πιστοποίησης της Μονάδας Υποβοηθούμενης 

Αναπαραγωγής του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Θεσσαλίας 

από την αρμόδια Εθνική Αρχή; 

2. Για ποιο λόγο στη διάρκεια της πανδημίας (δύο χρόνια), που η 

Μονάδα ήταν αναγκαστικά κλειστή, δεν ολοκληρώθηκαν οι 

διαδικασίες απόκτησης πιστοποίησης ποιότητας; 

3. Συντελείται προσπάθεια μεθοδευμένης απαξίωσης της δομής, 

προς όφελος των αντίστοιχων ιδιωτικών δομών; 

4. Πότε επιτέλους αναμένεται να επαναλειτουργήσει η Μονάδα, 

ώστε να εξυπηρετούνται αξιόπιστα και με χαμηλότερο κόστος οι 

ενδιαφερόμενοι πολίτες της Θεσσαλίας; 

Ο ερωτών βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




